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令和４年度 第 1回 蕨市地域包括支援センター運営協議会 議事録 

日時 令和４年６月３０日(木） 午後１時３０分～２時４５分 

場所 蕨市役所仮設庁舎 ３階委員会室 

出席委員（敬称略）    

髙橋 美代子 

渡邊 圭一 

渡辺 健 

鈴木 陽子 

植村 由記 

生井 恵 

杉村 麻央 

岡本 和子 

事務局:健康福祉部 介護保険室  

部長 根津 賢治  室長 加藤 晶大  係長 長谷川 咲子  主事 伊藤 菜摘 

蕨市第一地域包括支援センター 

萩原 勇一朗（所長）、橋本 佐和子（管理者） 

蕨市第二地域包括支援センター 

長谷川 英世（センター長） 

蕨市第三地域包括支援センター 

物井 貴浩（所長） 

会議次第 

１．開会 

２．委嘱状交付 

３．委員自己紹介 

４．市長あいさつ 

５．会長及び副会長選出 

６．会長あいさつ 

７．議題 

（１）地域包括支援センター及び地域包括支援センター運営協議会の役割について 

（２）令和３年度第一地域包括支援センター運営状況報告 

（３）令和３年度第二地域包括支援センター運営状況報告 

（４）令和３年度第三地域包括支援センター運営状況報告 

（５）その他 

８．閉会 
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配布資料 

資料１ 地域包括支援センター及び地域包括支援センター運営協議会の役割について 

資料２ 令和３年度 蕨市地域包括支援センター事業報告（概要版） 

資料３ 第一地域包括支援センター 

・令和３年度 蕨市第一地域包括支援センター事業報告 

・令和３年度 介護予防サービス計画（介護予防ケアマネジメント）作成件数報告 

・令和３年度 第一地域包括支援センター事業計画 

・令和３年度 第一地域包括支援センター評価指標 

・令和３年度 第一地域包括支援センター収支計算書 

・令和３年度 介護予防サービス計画(介護予防ケアマネジメント)作成委託事業所及び件数 

・令和４年度 介護予防サービス計画（介護予防ケアマネジメント）作成委託事業所（案） 

資料４ 第二地域包括支援センター 

・令和３年度 蕨市第二地域包括支援センター事業報告 

・令和３年度 介護予防サービス計画（介護予防ケアマネジメント）作成件数報告 

・令和３年度 第二地域包括支援センター事業計画 

・令和３年度 第二地域包括支援センター評価指標 

・令和３年度 第二地域包括支援センター収支計算書 

・令和３年度 介護予防サービス計画(介護予防ケアマネジメント)作成委託事業所及び件数 

・令和４年度 介護予防サービス計画（介護予防ケアマネジメント）作成委託事業所（案） 

資料５ 第三地域包括支援センター 

・令和３年度 蕨市第三地域包括支援センター事業報告 

・令和３年度 介護予防サービス計画（介護予防ケアマネジメント）作成件数報告 

・令和３年度 第三地域包括支援センター事業計画 

・令和３年度 第三地域包括支援センター評価指標 

・令和３年度 第三地域包括支援センター収支計算書 

・令和３年度 介護予防サービス計画(介護予防ケアマネジメント)作成委託事業所及び件数 

・令和４年度 介護予防サービス計画（介護予防ケアマネジメント）作成委託事業所（案） 

その他 

蕨市地域包括支援センター運営協議会委員名簿 

蕨市地域包括支援センター運営協議会要綱 
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蕨市地域包括支援センターパンフレット 

 

議事録 

１．開 会  

２．委嘱状交付  

３．委員自己紹介  

４．市長あいさつ 

 

皆様こんにちは。蕨市長の賴髙英雄でございます。本日は第１回蕨市 

地域包括支援センター運営協議会を開催しましたところ、お忙しい中ご

参加いただきありがとうございます。また日頃から、介護の要となる地

域包括支援センターの円滑な運営を初め、蕨市の介護保険事業にそれぞ

れのお立場で大変ご尽力いただいておりますことに、改めて市長として

感謝申し上げます。 

 介護保険制度は２０００年に始まり、２３年目に入りました。この介

護保険制度は高齢者の皆様が安心して住み続けられる地域づくりを進め

る上でかかせない重要な制度として定着し、その役割を果たしてきてお

ります。介護保険制度を進めていく上で重要な役割を担っているのが地

域包括支援センターです。介護分野全般にあたって地域の皆様の相談に

応じていただくことはもちろん、介護予防事業、認知症対策、生活支援、

高齢者の皆様の権利擁護など、地域包括ケアシステムの構築にとって重

要な役割を担っていただいております。そしてその地域包括支援センタ

ーの設置や運営等についてそれぞれの専門的なお立場から審議をいただ

く場が、この地域包括支援センター運営協議会となります。ただいま代

表して渡辺委員へ委嘱状の交付をさせていただきましたが、委員の皆様

にはこのような重要な役割を担う地域包括支援センターの円滑な運営に

向けて、引き続きお力添えいただければとお願い申し上げたいと思いま

す。 

 新型コロナウイルスについては、ご承知の通りコロナ禍が２年以上に 

及んでおります。蕨市においては、この間６回にわたり蕨市独自の新型

コロナウイルス緊急対策に取り組み、ひとり親世帯への独自の給付金や

電子商品券「織りなすカード」の配布など、様々な対策に全力を挙げて

きました。また高齢者施設及び障害者施設の職員の皆様においては、独

自にＰＣＲ検査を実施できるよう支援させていただくよう取り組んで参

りました。特に今年に入ってからの第６波は、全国的にも蕨市において

も大変な感染拡大となりましたが、蕨市立病院を初め発熱外来の検査・

診療体制の対応にも全力を挙げてきているところです。蕨市立病院にお

いては、発熱外来は１日１００人を超える方が受診し、行列のような状

態になっており、時期によっては陽性率も非常に高い状況もありました

が、薬の処方・診療含め対応に全力を挙げてきました。また、ご承知の
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方も多いと思いますが、感染者への対応については法律で保健所や県の

仕事でありまして、感染した方の情報は基本的には市役所に全く入って

こない仕組みになっております。しかし昨年の夏の第５波の際に自宅療

養の方が急増し保健所業務もひっ迫する中で、自宅療養の方へのアクセ

スに時間がかかり、事実上連絡がいかずに自宅で一定期間を過ごしてい

ただかざるを得ない事態になりました。これは大変よろしくないだろう

と、私が副会長を務めている埼玉県市長会の中で県と話し合い、法律上

の仕組みはこのような形ですが市としても自宅療養者への支援に力を発

揮するので連携しましょうと話をさせていただきました。そのようにし

て、県と各市で覚書を締結し、自宅療養者の情報については各保健所か

ら自治体へ提供するという仕組みを昨年の１０月に構築しました。実際

に１月の第６波の中では自宅療養者が急増し、蕨市は狭い市なので連絡

が来たらすぐにパルスオキシメーターをお届けする、加えて食料品・日

用品をお届けする対応に全力を挙げ、職員総出で取り組んで参りました。

しかしそれでも蕨市に情報がくるまでに時間がかかり、情報がきてから

蕨市が自宅療養者の方に電話をすると、「遅いじゃないか」とお叱りを受

けることも多く、蕨市としては連絡が入り次第早急にご連絡をしている

のですが、一定時間経ってしまっているということがありました。そう

いった中でも自宅療養者へパルスオキシメーターなどをお届けした件数

は２，７００件を優に超えるような件数にのぼりました。 

また、新型コロナウイルス対策の決め手となるワクチン接種ですが、 

こちらも医師会の先生方に大変ご協力をいただき、蕨市は順調に進める

ことができました。２回目の接種までですと高齢者の９３％、全体の８

３％の方に接種をしていただき、３回目までですと高齢者の８３％、全

体の６４％の方に接種していただいております。３回目については若い

世代の方だと接種率がまだまだ低い数値になっておりますが、それでも

多くの皆様にご協力いただきました。既に６０歳以上等の方については

４回目の接種が始まっておりますが、７月から３回目以降の接種が５か

月後になり対象者が増えるということで、集団接種は一時休止していま

したが、７月から保健センターと東公民館で再開し、個別医療機関の接

種会場も増やし、重症化予防ということで全力を挙げている状況となり

ます。まだまだ新型コロナウイルスの感染者数、状況は予断を許しませ

んが、ワクチン接種もこれだけ広がってきているため、感染対策はこれ

からも継続していき、同時に社会経済活動とも両立を図っていくことが

非常に重要だと考えております。蕨市でも来月７月には塚越でほおづき

市というイベントを３年ぶりに開催するほか、８月には夏の風物詩であ

る機まつりも期間・時間を短くするなど感染対策を講じながら開催する

ということで準備を進めている状況です。 

 そういったコロナ禍でも介護保険の事業は待ったなしと、必要として
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いる方々のために関係者の皆様にご尽力いただきながら事業を継続して

おります。蕨市では第８期介護保険事業計画が昨年から３か年かけてス

タートしております。地域包括支援センターについても昨年の４月から

３か所目が塚越地区に開設し、３つの地域包括支援センターの体制で進

めているという状況です。コロナ禍で外出自粛をお願いしてきています

ので、従前と比べて自宅に閉じこもりがちな高齢者が増えており、公民

館の事業やイベントが少なくなれば外出もしなくなり、心身の機能が低

下してきている高齢者が増えてきているのではないかと懸念されます。

これまでも様々な介護予防事業に取り組んでおりますが、例えばフレイ

ル予防教室は各公民館で今年も開催してこうと取り組んでいたり、認知

症対策も重要ということで各地域包括支援センターに認知症地域支援推

進員を配置し、蕨市では既におよそ３，０００人が受講している認知症

サポーター養成講座を今年も各公民館で開催しようと取り組み始めてお

ります。また住民が中心となった介護予防事業である、いきいき百歳体

操が蕨市では２０か所に増えていて、地域包括支援センターの皆様にも

大変お力添えいただいております。新型コロナウイルスで活動休止とい

う状況が続いていましたが、こちらも徐々に活動が再開してきており、

およそ半分の団体が活動を再開し、加えて来月から新たに２か所増え２

２か所になります。これらの取り組みも、感染対策と介護予防事業など

を両立させながら徐々に始まってきている状況になります。 

新型コロナウイルスはあらゆる面に様々な影響を及ぼしております

が、特に高齢者の皆様は重症化リスクが高い方々であり、また介護等ど

うしても接触・密着して対応せざるを得ないため、特別ご苦労のある分

野であると思います。ぜひ地域包括支援センターの皆様と共に介護体制

の充実を図りながら、蕨市で安心して住み続けることができる、介護が

必要になっても蕨市でずっと住み続けることができるようなまちづくり

を皆様と一緒に進めていきたいと思っておりますので、委員の皆様には

引き続きのお力添えをお願い申しまして、市長としてのご挨拶とさせて

いただきます。皆様には大変お世話になりますが、どうぞよろしくお願

いいたします。 

５．会長及び 

副会長選出 

・会長に渡辺委員・副会長に生井委員が選任される。 

６．会長挨拶 蕨戸田市医師会の渡辺でございます。本日は委員改選後初めての蕨市地

域包括支援センター運営協議会ということで、委員の皆様から忌憚のな

いご意見をいただければと思います。私も初めてで分からない点も多く

ありますので、ご指導いただけたらと思います。 

７．議題（１） 

 

【地域包括支援センター及び地域包括支援センター運営協議会の役割に

ついて】 

・資料を基に事務局説明 



 6 

７．議題（２） 【第一地域包括支援センター運営状況報告】 

・資料２、３を基に蕨市第一地域包括支援センターより説明 

７．議題（３） 【第二地域包括支援センター運営状況報告】 

・資料２、４を基に蕨市第二地域包括支援センターより説明 

７．議題（４） 【第三地域包括支援センター運営状況報告】 

・資料２、５を基に蕨市第三地域包括支援センターより説明 

８．閉会 ・事務局より次回の会議日程連絡 

令和４年度第２回地域包括支援センター運営協議会 

令和４年２月１６日 木曜日 １３時３０分から開催 

 


